Priklad 1

Staceci linka naplni za hodinu 850 lahvi Stavy, kterd ma objem 0,51. Je v provozu celorocné

(365 dni) na 3 smény; 12 % Casového fondu se planuje na prostoje (planované opravy a idrzba).
Ukoly:

1. Vypoctéte vyrobni kapacitu staceci linky $’avy v poctu lahvi.
2. Zhodnotte skutecné vyuziti kapacity staceci linky v procentech, jestlize v daném

roce podnik vyrobil a prodal 6 mil. lahvi §tavy.

Priklad 2

Vyroba probiha 200 dni v roce, 8 hodin denné s planovanymi prostoji 6 %. Pracnost 1 vyrobku

je 35 minut.

Ukol: Jaka je kapacita zaFizeni? Jaké je vyuZiti kapacity, je-li skuteéné vyrobenych

vyrobkii 1 500 ks?



Priklad 3

Plocha montaZniho provozu je 6 000 m?. Rozméry vyrobki jsou 50 x 2 m. Celkova plocha
potfebnd pro montdz jednoho vyrobku (vcetné pracovni zdny) piedstavuje 110% plochy
obsazené vyrobkem. Kapacitni norma pribézného Casu (¢KP) montaze je 8 pracovnich dnda.
Pomocna plocha predstavuje 55 % plochy provozu. Montaz pracuje 248 pracovnich dni za rok

(Tpp) po dvou osmihodinovych sménach.
Ukol: Vypotitejte ro¢éni vyrobni kapacitu montaZniho provozu v kusech.

Pomocny vzorec:
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M ... celkova plocha dilny [m?],
Mpc ... cast plochy dilny vymezena pro piistupové cesty a ptiruéni sklady [m?],
m ... plocha jednoho pracovisté [m?].
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Vyraz ———— prezentuje pocet pracovist, ktera jsou ¢inna v ramci piislusné dilny.
m

Na zaklade této pomiicky si uvedomte, které jednotlivé casti vzorce zndte a kolik ¢ini. Bude
potieba si dopocitat casti: m a Mpc.

Tpp = 248 dni
txp = 8 dni

M =

m=

Mpc =

Poté miizete dosazovat do vzorce a dojit ke kone¢nému vysledku:
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Priklad 4

Vyrobni podnik planuje vyrobni kapacitu na pfisti mésic (30 dni, z toho 8 dnl volna).
Podnik funguje v jednosménném 8 hodinovém provozu. Prostoje jsou primérné v rozsahu
12 % z nomindlniho ¢asového fondu. Podnik je sloZen ze 4 vyrobnich zatizeni. Ty jsou
zobrazeny na obrdzku niZe a znazoriuji vyrobni proces. Vyrobni zatizeni 1 vyrabi polotovary
pro vyrobni zafizeni 2 a 3 (paralelni fazeni), které jsou stejného typu. Findlni je vyrobni zatizeni
4, které produkuje finalni vyrobky.

Vykon jednotlivych zafizeni je:

e Vyrobni zafizeni 1: 15 ks za hodinu
e Vyrobni zafizeni 2: 5 ks za hodinu
e Vyrobni zafizeni 3: 5 ks za hodinu
e Vyrobni zafizeni 4: 20 ks za hodinu

Ukoly:

1) Vypocitejte vyrobni kapacitu podniku.
2) Okomentuje, kde je slabé misto ve vyrobnim procesu a jak byste jej vyresili.

1) Vypocty k vyrobni kapacité podniku.
Tn=

Tp=

Qpl =

Qp2 =

Qp3 =

Qp4 =



Piiklad 5

Jsou dany nasledujici udaje: prace ve dvousménném provozu, 250 pracovnich dnli/rok, doba
smeny 7,5 hod./stroj, celozavodni dovolena 10 pracovnich dnti/rok, pldnované generalni opravy
pro 100 stroji celkem 1 150 hod za rok, ostatni planované opravy pro vSechny stroje 1 502 hod

/ rok, poruchové opravy (odhad planovany) pro jeden stroj 350 hod / rok.

Ukol: Vypoditejte, jaky vyuZitelny €asovy fond technologického zatizeni (100 stroji)

v hodinach mate k dispozici.
Vypocet:

Tp (100 stroj) =



Priklad 6

Celkova plocha dilny je 300 m’. Plocha potiebna na opracovani jednoho vyrobku je 5 m2.
Nominalni ¢asovy fond pracoviste je 262 dni. Prostoje se planuji ve vysi 4 % z nominalniho
casového fondu. Primérnd doba dovolené na 1 pracovnika je 22 dni. Pracuje se v priméru
na 2 smény, piicemz jedna sména je 8 hodin. Doba vyroby jednoho vyrobku je 30 normominut.
Ukolem bude uréit vyrobni kapacitu dilny a dale uréit planovany po&et vyrobki, které
ma vyrobit pracovnik za rok. Pfedpokladejte pfitom, Ze stroj nemé dovolenou, ale z divodu
pravidelnych oprav jsou planovany jeho prostoje. Zaroven ptedpokladejte, ze pracovnik

ma dovolenou a nejsou mu planovany zadné prostoje.
Vypocet:

Kapacita dilny:

Tpp =

Qp =

Kapacita pracovnika:

Tp=

Qp=



